

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং আটত্রিশ (৩৮) যীশুর মানবীয় পরিবার।

ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আমরা আজ যে জায়গায় আছি : বাইবেল যিশু যে পরিবারে জন্মগ্রহণ করেছিলেন সে সম্পর্কে বেশ কিছু কথা বলে।

১. মথি ১: ১৬ যীশুর মানব পিতা জোসেফের বংশ তালিকা প্রদান করে। এতে বলা হয়েছে, "... এবং জ্যাকব যোসেফের পিতা, মরিয়মের স্বামী, যার থেকে যীশু জন্মগ্রহণ করেছিলেন, যাকে খ্রীষ্ট বলা হয়।" (NIV)

মন্তব্য: যীশুর পার্থিব পিতা এবং মাতার সম্পূর্ণ গল্প, তাদের বাগদান (মথি ১:১৮), পবিত্র আত্মার দ্বারা মেরির গর্ভাবস্থা (মথি ১:২০), তাদের বিয়ে (মথি ১:২৪), যীশুর জন্ম (মথি ১:২৫), যার সমস্ত বিবরণ লুক ১:২৬ - লুক অধ্যায় ৩- এ পাওয়া যায়।

২. মথি ১৩:৫৫-৫৬ এবং মার্ক ৬:৩ যীশুর জন্মের পর মেরি এবং যোসেফের জন্মের অন্যান্য প্রাকৃতিকভাবে জন্ম নেওয়া ভাইবোনদের বর্ণনা করে। পাঠ্যটি বর্ণনা করে যে যীশুর নিজ শহরের প্রতিবেশীরা যীশু যে অলৌকিক কাজগুলি সম্পাদন করছিলেন তা দেখে বিরক্ত হয়ে কী বলেছিলেন, "ইনি কি কাঠমিস্ত্রি নন? এই কি মরিয়মের ছেলে এবং জেমস, জোসেফ, জুডাস এবং সাইমনের ভাই নয়? তার বোনেরা কি আমাদের সাথে নেই? এবং তারা তাকে বিরক্ত করেছিল।" (NIV)

মন্তব্য: এখানে আদর্শের সাথে বাইবেলের বৈঠকের পাঠ্যের একটি দুর্দান্ত উদাহরণ রয়েছে। ক্যাথলিক এবং অর্থোডক্স খ্রিস্টান উভয়ই তাদের মতাদর্শের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ বিকল্প ব্যাখ্যা প্রদান করে এই পাঠ্যটিকে ব্যাখ্যা করে। এর মধ্যে এই ধারণাটি রয়েছে যে মেরি, "ঈশ্বরের মা" হিসাবে, তাকে যীশুর জন্ম দেওয়ার জন্য অবশ্যই একটি "নিষ্পাপ ধারণা" (মানুষের পাপমুক্ত) থাকতে হবে। যীশু এবং মেরি সম্পর্কে আরও দুটি মতাদর্শগত ধারণা রয়েছে যার মধ্যে রয়েছে তার চিরস্থায়ী কুমারীত্ব (থিওটোকোস) এবং স্বর্গে তার অনুমান। দেখুন, মেরিকে একজন মানব নারী ছাড়া অন্য একটি বিশেষ উপায়ে ব্যবহার করা হয়।

এই মানবিক অনুমানকে সমর্থন করার জন্য অতিরিক্ত গল্পগুলি সরবরাহ করা হয়েছে গ্রন্থে যীশুর চাচাতো ভাইদের নামকরণ করার জন্য এই ঘোষণা করে যে জোসেফ মরিয়মের চেয়ে অন্য একজন

মহিলাকে বিয়ে করেছিলেন (যাতে তিনি কুমারী থাকতে পারেন) এবং সেই মহিলা (মেলচা, এসচা বা সালোমে), নামের ভিন্নতা রয়েছে) জোসেফের স্ত্রী হিসাবে গর্ভধারণ করেছিলেন এবং এই পাঠ্যগুলিতে তালিকাভুক্ত সন্তানদের জন্ম দিয়েছেন, যা পাঠ্য বলে যে যীশুর স্বাভাবিক ভাই ও বোন কিন্তু আদর্শ বলে যে তারা তার চাচাতো ভাই।

আলোচনা

বাইবেলের গল্পকার বিশ্বাস খোঁজার জন্য মতাদর্শে যায় নি এবং যায় না। ঈসা মসিহের মা মরিয়মকে অন্য সব নারীর থেকে ভিন্ন প্রকৃতির হতে হবে, যাতে ঈশ্বর তাকে তার প্রজন্মের সকল নারীর মধ্যে থেকে যীশুর মা হিসেবে বেছে নিতে পারেন এই ধারণাটি নতুন নিয়মে সমর্থিত নয়। যীশুর মা হওয়ার জন্য মরিয়মের নির্বাচনের গল্প লুক ১:২৬-৩৬ এ পাওয়া যায়। মরিয়ম একজন সাধারণ মানব নারী ছাড়া আর কিছু হওয়ার কথা উল্লেখ নেই। হ্যাঁ, তিনি বিশেষ, কারণ ঈশ্বর গর্ভবতী হওয়ার জন্য তাকে একা বেছে নেন এবং তাঁর একমাত্র পুত্র যীশুকে জন্ম দেন। কিন্তু টেক্সট নিজেই তাকে অন্য কোন পার্থক্য দেওয়া হয়। তার বাইবেলের বর্ণনাকে গির্জার মতবাদ/মতাদর্শের সাথে সঙ্গতিপূর্ণ করতে অন্যান্য চিন্তা যোগ করা হয়।

বাইবেলের গল্পকার এই ধরনের অতিরিক্ত বাইবেলের ধারণা প্রত্যাখ্যান করে কারণ তারা "বাইবেলের অতিরিক্ত"। বাইবেলের পাঠ্য হল ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে আমাদের বোঝার জন্য আমাদের একচেটিয়াভাবে নির্ভর করতে হবে। আমরা বাইবেলের উপর একচেটিয়াভাবে নির্ভর করি কারণ এটি প্রকাশ করে কে ঈশ্বর এবং কে মানুষ। এই পডকাস্টটি বেশ কয়েকবার উল্লেখ করেছে যে নিউ টেস্টামেন্ট খ্রিস্টধর্ম একটি প্রকাশিত ধর্ম, যেমন ইহুদি ধর্ম এবং ইসলাম। অতএব, ঈশ্বর তাঁর ধর্মগ্রন্থে আমাদের বলেছেন যা তিনি আমাদের জানতে চান। আমাদের বিভিন্ন মানবিক সাংস্কৃতিক পরিবেশে আমাদের অস্বস্তিকর করে এমন কিছু যোগ করার বা নেওয়ার দরকার নেই।

সারসংক্ষেপ

বাইবেলের গল্পকার বাইবেলের কোন পাঠ্য একটি সহজ, সরাসরি পাঠে কি বলে তা নিয়ে উদ্বিগ্ন। এবং, প্রকৃতপক্ষে, এই পডকাস্টের জন্য, বাইবেল বার্ড শুধুমাত্র বাইবেলের পাঠ্যগুলির সাথে সম্পর্কিত যা এত সহজ, সরাসরি এবং স্পষ্ট যে তাদের সমস্ত পাঠক পাঠ্যটি যা বলে তার সাথে সমানভাবে একমত – এমনকি যদি তারা ব্যাখ্যা করার জন্য বাইবেল বহির্ভূত কারণ খুঁজে পায় এটা ভিন্নভাবে।

আমরা বাইবেল কি বলে তা জানতে চাই। বিষয়বস্তু সম্পর্কে কিছু মানবিক যুক্তিবাদের স্বাচ্ছন্দ্য অর্জনের জন্য, পাঠ্যের উপর আরোপিত যুক্তিবাদী মানবিক যুক্তির উপর ভিত্তি করে অন্যরা ধর্মতাত্ত্বিক ব্যবস্থার উপর নির্ভর করে কিনা তা আমরা চিন্তা করি না। বাইবেল বার্ডের জন্য, পাঠ্যটি নিজেই তাদের চেয়ে উচ্চতর যারা দাবি করে যে তারা কেবল এটির সংরক্ষক এবং তাই শুধুমাত্র তারা এই এটি ব্যাখ্যা করতে পারে। পাঠ্যটি তাদের চেয়ে বেশি যারা অনুমান করে যে তাদের এটির অধিকার রয়েছে যা তাদের বিশেষ করে তোলে। তাদের একটি অপ্রমাণিক কর্তৃপক্ষ। পাঠ্য তার নিজস্ব কর্তৃত্ব। মানব শ্রোতাদের পাঠ্যের ঈশ্বরে বিশ্বাস ও বিশ্বাসের চূড়ান্ত অধিকার রয়েছে বা পাঠ্যটি যদি কোনওভাবে তাদের বিরক্ত করে তবে সেই ঈশ্বরকে প্রত্যাখ্যান করার। কিন্তু কোন মানুষ বা সংস্থার অন্য অ-বাইবেলীয় বিশ্বাসের ভিত্তি হিসাবে পাঠ্যটি ব্যবহার করার অধিকার নেই যা তারা প্রচার করে যে এমনকি প্রায়শই পাঠ্যটিকেই বিরোধিতা করে বা বাতিল করে।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।